



### 毕业特刊

2019年6月20日

中共杭州职业技术学院委员会 主办

浙内准字(GX)第004号

Email: xcb@hzvtc.edu.cn

## 我校2019届毕业典礼隆重举行

党委学工部 孙丹霞

又到六月毕业季，又逢依依惜别时，又是扬帆启航日。6月14日，我校2019届毕业典礼在学校操场和图书馆隆重举行。学校党政领导班子成员金波、贾文胜、陈泉森、陈加明、金徐伟、楼晓春、麻朝晖、程利群，杭州友佳精密机械有限公司总经理温吉堂，杭州西奥电梯有限公司人力资源部总监傅美芬，各二级学院领导班子、学校相关部门负责人，家长代表、教师代表、辅导员、班主任和2019届全体毕业生共同出席毕业典礼。

典礼在庄重而激昂的国歌声中拉开了序幕。副校长陈加明宣读省级优秀毕业生表彰文件，党委书记金波为优秀毕业生代表颁发证书；副校长金徐伟宣读2019届校友联络员聘任文件，校长贾文胜为校友联络员代表颁发聘书。

随后，动漫游戏学院、彩虹鱼康复护理学院安州宇同学代表毕业生发言，他饱含深情地回忆了在母校度过的难忘岁月，表达了对母校的感恩、眷恋与不舍。厉许光女士代表学生家长发言，她向圆满完成学业的同学们表达了热烈祝贺，向为同学们的成长倾注了爱心与热情、汗水和智慧的老师们表达了发自肺腑的感谢。教师代表杨强情深意切而又语重心长地给全体毕业生们送上殷切祝福。傅美芬女士代表合作企业为全体毕业生即将开始的职业生涯给出谆谆嘱托。

最后，贾文胜代表学校向学有所成并即将奏响新的人生乐章的同学们，送上最衷心的祝贺和最美好的祝福！他和毕业生们



一起深情回顾了在杭职院留下的热血青春和美好回忆，分享了三年来师生成长取得的不俗成绩。贾文胜希望，毕业生对“职业”有更全面的认识，在掌握技能，解决温饱；体现价值，获得尊严的基础上，更要有追求卓越，登顶巅峰的职业心态，以登顶职业巅峰，迎来“一览众山小”的人生巅峰。面向“学校人”到“职业人”的转变，贾文胜寄语毕业生们三句话：一是勇于担当，做一个胸怀天下的筑梦者，希望同学们要立大志、谋大事、做真人，能够在人云亦云时坚守清醒的自我，能够在人生不易坚守最初的梦想；二是勤学苦练，做一个孜孜以求的追梦者，希望同学们要善于学习、勤于思考、勇于实践、乐于奉献，认认真真做好每一件小事，兢兢业业完成每一项任务，真真诚诚对待每一个同事，在自己的人生轨道中一步一步一个脚印往前走；三是久久为功，做一个知行合一的圆梦者，希望同学们要有探索之心、坚守之心、善良之心，无论将来在什么岗位，从事什么工作，都能够“择其善者而从之，其不善者而改之”，善举业德，遵守公德，弘扬美德。

校长热情洋溢的讲话赢得全场热烈掌声。随后，毕业生代表向母校赠送图书捐赠纪念牌，表达了毕业生对母校教育培养之恩的浓浓感恩和依依惜别之情，楼晓春副校长代表学校接收纪念牌并与学生合影留念。

毕业典礼整整持续了一天，贾文胜给每一位毕业生颁发毕业证书，各学院领导班子和专业负责人上台与毕业生们依次握手道别。

今天，2019届3347名毕业生带着母校全体领导和师生的真情祝福，跨出杭职校门，奔赴美好前程，希望全体毕业生们怀揣责任和理想，努力奔跑，幸福追梦，向人生巅峰进发，开创属于自己的辉煌。

## 逐梦前行 向人生巅峰进发 ——在杭州职业技术学院2019届毕业典礼上的讲话

校长 贾文胜

(2019年6月14日)

尊敬的各位老师、家长、来宾，亲爱的同学们：

大家上午好！

又到了杭职满园挂果、桃李芬芳、善湖最美的季节。今天，我们在这里隆重举行2019届毕业典礼仪式，共同见证3347名学子圆满完成学业这一庄严隆重的时刻。首先，请允许我代表学校党委、行政和全体教教员工向毕业生同学表示最热烈的祝贺！向辛勤培育你们的老师、无私关爱你们的父母、默默支持你们的朋友，表示最崇高的敬意和最诚挚的感谢！感谢你们的老师传道授业，诲人不倦，感谢你们的父母劬劳日久，三春恩重，感谢你们的学友春风十里，同僚相助！

六月的校园，美好且伤感。图书馆前的创意留语、答辩现场的紧张气息、毕业宴会上的心扉袒露、林荫大道的夜半私语，同学们在紧张、眷恋中，感慨着大学时光的余额不足。校园中的每一处场景，每一个画面，每一段记忆，为毕业增添了温情，也谱写出了离别的序曲。

聚散皆是缘，离别总关情。此刻，看到你们在合影留念、互道珍重，共同追忆难忘不舍的大学时光，一起憧憬灿烂美好的未来梦想，我不禁想起你们初入杭职时的懵懂模样。你们背着行囊，一脸朝气跨进学校的大门，单纯而美好，用力呼吸着高考后的轻松氧气，带着青春年少特有的骄傲。而今的这个夏天，在这里，你们要真正送别自己的大学时光，送别那一段青春岁月，送别那个曾经年少的自己。人生有很多时候会面对分离，与家人的分离，与恋人的分离，如今，是与母校的分离，分离就在眼前。

三年的时光，转瞬即逝。我非常欣慰的看到，在座的同学中，有人在全省乃至全国的专业技能大赛、创新创业大赛、职业生涯规划大赛上，一路过关斩将、屡创佳绩，一次又一次将杭职写在了大江南北的荣誉榜上；有人在世界互联网大会、金砖国家领导人厦门会晤、杭州(国际)动漫节、全国学生运动会上，贡献专业技能，展示靓丽风采，打造了专业志愿服务的杭职新名片；有人在体质测试、体育竞技、文艺比赛中，不畏强手、敢打敢拼，充分展现了杭职学子的精神气质；有人在创业实践中点燃梦想，有人即将迈入名校继续深造，有人即将步入社会开启职业人生。三年来，你们不仅学会了知识，更重要的是学会了做人。我和全体师生为你们的成长和进步，感到骄傲，感到自豪。

素色流年，一片冰心。你们主动融入杭职创建“高职名校”大潮，用理想、用智慧，打造了一个独树一帜、引领中国高职发展的魅力杭职，同时也创造了一个五彩斑斓、属于自己

独特的大学人生。三年来，我们新学生宿舍顺利建成，占地9万方的学生公寓即将投入使用；三年来，我们与友嘉实业集团、达利(中国)有限公司再续十年战略合作，与杭州西奥、康迪、eBay等知名企业家喜结良缘，基于校企共同体的多元发展模式愈发精彩；三年来，我们建成开放“三馆一中心”等一批育人平台，投放“融善”雕塑等“三校”文化教育宣传实体，由点到面的多维度实践育人格局基本形成；三年来，我们国际交流与合作持续深化，中新国际项目顺利落地招生，首批南非留学生入校学习，国际影响力不断提升；三年来，我们摘得“国家优秀骨干高职”“国家级教学成果一等奖”“全国高职服务贡献50强”“全国高职创新创业50强”“全国创新创业典型经验高校”“全国国防教育特色学校”“浙江省示范性创业学院”等系列殊荣，为全国地方性高职院校建设提供了“杭州方案”。

同学们，毕业是一个里程碑，它不是结束，而是开启了一段新征程。千里之行，始于足下，你们即将开始自己的职业生涯，去追求自己职业梦想。对于我们每一个人而言，“职业”至少有三层含义：

一是掌握技能，解决温饱。职业技能为你提供了谋生之道。通过学习知识，掌握立足社会、做好岗位工作的基本技能，并通过劳动，获得回报，使得生活有保障。二是体现价值，获得尊严。职业能力为你获得了社会地位。通过不断实践，提升专业水准，并通过在本领域所取得成就，使得个体不断被认可和尊重。三是追求卓越，登顶巅峰。职业态度为你登顶人生巅峰提供了可能。“皮之不存，毛将焉附”。没有职业巅峰，就不可能有人生巅峰。人生巅峰，因为职业而成就。因此唯有循着职业的轨迹，排除万难，精益求精，登顶职业巅峰，方能迎来“一览众山小”的人生巅峰状态。

从“学校人”转变为“职业人”，该如何看待和追求自己的梦想？又该在梦想起航前怎样做好职业规划？作为校长，作为目送大家远行的师长，我想结合自己的心得，送你们三句话，共勉之。

### 一、勇于担当，做一个胸怀天下的筑梦者

广大青年生逢其时，也重任在肩。每一代青年都有自己的际遇和机缘。”只有时刻心怀理想，才不会在人生的征途中迷失方向。一要立大志。德国哲人歌德说“不要怀着渺小的梦想，它们无法打动人心”。心有多大，舞台就有多大；梦有多远，人生就有多远。自觉把个人人生价值的实现和青年人应有的使命担当结合起来，才是个人梦想的“试金石”和“称重机”。今天也很高兴地看到，在你们当中有在

艰苦而又充实的军旅生活中铸就青春无悔的32名退役军人，有在“春泥计划支教”“文明劝行”等志愿服务活动中书写大爱无疆的杭职“小红帽”，这都是杭职人对立大志的最佳诠释。希望你们将来无论从事什么职业，都要爱岗敬业，在平凡岗位上做出不平凡的业绩。我相信，选择与国家命运、时代发展同步的你们，必将打拼出人生的精彩！二要谋大事。曾国藩说：“谋大事者，首重格局。”眼界决定胸怀，胸怀决定高度。无眼界者必定鼠目寸光，无胸怀者必定难成大器。人生如同一场棋局。高手顾大局，有远虑，不以二三子论输赢；低手重小利，看眼前，终因寸土必争而满盘皆输。希望同学要尽早做好职业生涯规划，多谋一些

“压舱石”“大块头”的大事；要不断提升善谋事、会谋事的能力，准确把握大势，客观分析自我，善于发现新情况、新问题，及时提出新对策、新办法。三要做真人。教育家、思想家陶行知说：“千教万教教人求真，千学万学学做真人。”做真人，就是做一个诚实守信的人，做一个值得信赖的人，做一个不忘初心的人。青春的你们，拥有最纯正的情感和最本真的自我。你们会在含晖苑、嵩阳苑下为真爱大声呼喊；会在善湖边为黑天鹅、小野鸭担心难过；会在课堂上、网络上为社会不平义愤填膺。当你们步入社会，可能会被世间琐事磨平棱角，可能会因人情世故隐藏耿直。但是，你们一定要保持本真和善良，保持独立思考的健全人格。希望你们能够在人云亦云时坚守清醒的自我，能够在人生不易坚守最初的梦想。

### 二、勤学苦练，做一个孜孜以求的追梦者

“现实是此岸，理想是彼岸，中间隔着湍急的河流，行动则是架在河上的桥梁”。梦想是等不来的，只能靠脚踏实地干出来。一要善于学习。“人生易老学难成，一寸光阴不可轻”。离开学校，不是学习的结束，而是另一种学习方式的全新打开。青年时期是学习的黄金期，必须树立终身学习的理念，要“知其然，又知其所以然”，把所学知识内化于心、外化于行，在社会大熔炉里加强磨练、增长本领。希望你们毕业以后，要学会生活、学会沟通，学会技能，适应环境，适应社会，适应岗位。二要勤于思考。“学而不思则罔”。善于反思，善于总结，是促进你们成长的捷径。希望你们善于总结找规律、善于发现问题、善于创新找方法、善于执着找成功。三要勇于实践。古人说，“夫学、问、思、辨，皆所以为学，未有学而不行者也”。踏入社会走上职场，你们会发现，除了工作，还要面对许多不熟悉的人和事，要面对不同于校园生活的各种规则和要求。希望你们蹲下身、潜下心，多跟师傅学、勤跟实

践学、常跟书本学，在实践中增强能力素质。四要乐于奉献。“人生须知负责任的苦处，才能知道尽责任的乐趣。”乐于奉献，敢于担当，是责任的彰显，更是人格的魅力。要相信，你所付出的努力，终将回报于你。希望你们认真真做好每一件小事，兢兢业业完成每一项任务，真真诚诚对待每一个同事，在自己的人生轨道中一步一步一个脚印往前走，幸福和成功终会不期而至。

### 三、久久为功，做一个知行合一的圆梦者

青年是祖国的未来，是中华民族伟大复兴中国梦的追梦人，也是圆梦者。在实现梦想的道路上，难免会遇到种种困难挫折，甚至会遭遇恶意对待。希望你们永葆“三颗心”，早日圆梦。一是探索之心。“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”。成功的路径有很多，但是成功的方法就只有一个，就是努力践行。想想当年刚从国企辞职、身无分文的任正非，而今却造就了5G行业的全球领导者；想想你们熟知的友嘉实业集团朱志洋总裁，历经40余载从台湾的小企业主到全球的“兼并大王”铸就了商海的传奇；再想想你们的校友徐泽耀，从一个默默无闻的普通学生，到作为全国唯一的高职学生代表，参加C919国产大型客机首飞的观礼……“人生如逆旅，我亦是行人”，圆梦之路，一定要敢闯敢拼。二是坚守之心。“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”。成功从来都不是一蹴而就。梦想唯有经历坎坷，才更加接近成功；人生唯有经历打磨，才更加具有意义。正所谓“行百里者半九十”，不管生活将以怎样的方式去考验你们的意志、稀释你们的梦想，都希望你们坚持初心，不畏艰难，在困难中实现自我升华、自我提高、自我突破。三是善良之心。“善”是中国传统文化的至高境界，“融天地之精华，育上善之学子，让每位学生都有人生出彩的机会”是杭职人永远的价值追求。世事多艰难，唯有“仁者无敌”。永远追求善，永远保持善良，比那些昙花一现所谓的成功更持久、更重要。希望你们无论将来在什么岗位，从事什么工作，都能够“择其善者而从之，其不善者而改之”，善举业德，遵守公德，弘扬美德。

同学们，生活不只是眼前的苟且，还有诗和远方的田野。奋斗永远是青春最美丽的底色，我希望，面向未来，所有杭职学子都能努力奔跑，幸福追梦，向人生巅峰进发；同时也请记得，在追逐梦想的路上，母校永远是你们心中的坚强后盾和精神家园，希望你们有事没事、有空没空，都能常回家看看；希望你们此去前程似锦，归来仍是少年！

最后，衷心祝愿你们的明天更加美好！

谢谢大家！



# 给毕业生的留言板

天行健，君子以自强不息，地势坤，君子以厚德载物。同学们是我们心目中的英才，未来必有大好前程。希望所有的毕业生，牢记校训，弘扬校风，成就优秀的自己。

——汽车学院院长 邵立东

朝夕耕耘，图春华秋实；十年寒窗，求学有所用。似水流年，体味完美人生；分手再见，走向灿烂明天！希望同学们毕业后常回杭职看看，希望你们继续关心、关注母校，努力为母校的发展添砖加瓦、献计献策。

——汽车学院党总支书记 龙艳

不忘初心，牢记使命，力争成为一名大国工匠，为实现制造强国梦添砖加瓦。

——友嘉机电学院辅导员 钟建平

回首看着你们一张张逐渐褪去稚气，充满成熟的脸，我们感到很欣慰，三年的成长你们收获了很多，我也收获了很多，看到你们，仿佛看到了明天的艳阳。

——信息工程学院辅导员 邬亚培

亲们：大学三年时光是短暂而又美好的，希望在走出杭职校园的日子里依然是幸福的，这种幸福是来自同学们的内心，无关财富和地位。

——商贸旅游学院教师 张伟国

如果说还没搞清楚学会了什么本领眨眼就毕业了，补考和重修都已经翻篇，那么以后的日子请用你们强大的小心脏好好修炼，拿出你们吃鸡的精神，像打王者荣耀一样奋进，因为披星戴月加班的日子还很长，没有见过凌晨3点的夜空都不算是学过服装设计的人，但愿你们都有一颗打不死的小强的心，用自己的努力，去博得自己想要的人生。

——达利女装学院服装 1751 班班主任 程锦珊

在第一次迈入杭职校门的时候，所有人都以为三年会是很长一段岁月，然而转眼间即将离别，在踏上人生新征程前，我祝愿各位接下来的每一步都向着梦想前进。

——特种设备学院辅导员 姚洁莹

鲜艳的花朵常常在辛勤的劳动中自由地绽放，热烈的掌声常常在艰苦

的创造后频频地响起。希望同学们对待生活，要心存感激，没有别人的呵护与帮助，我们每个人都会生活得很艰难。要学会创造生活的乐趣，并用自己的快乐去点燃别人的快乐，祝同学们前程似锦！

——汽车学院学工办老师 张园圆

会计 1622 的娃们，记否：军训的汗水、钱塘江边的毅行、生日会的 happy，考级前的熬夜……杭职定格着你们三年的汗水与欢笑，愿踏上岗位的你们能展翅高飞，翱翔业界！

——商贸旅游学院会计 1622 班班主任 朱莲琴

作为一名辅导员，我非常荣幸地陪同学们度过了三年的大学时光，在你们顺利完成学业，绽放出自己人生中最绚烂的笑容的时刻，我衷心祝你们在今后的学习工作中百尺竿头、更上一步。

——彩虹鱼康复护理学院辅导员 崔艳伟

在这短短三年的学习时光里，我看到了大家的进步和成长，愿大家在今后的日子里，带上顽强的意志、博大的胸怀；像赛马一般，越过一道又一道高栏，克服困难，让生命扬帆前进，驶向多姿多彩的世界，期待着你的锦绣前程。

——动漫游戏学院专业老师 陆丽芳

希望你们能时常想起食堂的味道，祝毕业生们前程似锦，事业有成。

——含晖苑食堂阿姨

有空回来吃饭，别忘了开饭时间。

——葡萄园打饭阿姨

照顾好自己，带好钥匙，以后阿姨这里借不到钥匙了。

——2号楼宿管阿姨

惟愿时光清浅，彼此温柔以待。

愿你前途可奔赴，愿你岁月可回首。

也愿花开如常时，你会笑着抬起头。

回首青春时光，只愿来日方长。

从此将各奔东西，此刻把酒祝东风，且共从容。

来日茫茫，愿你还能见花欣喜，一如当初青涩模样。

——达利女装学院时装 1811 班章柯

毕业，就像一个大大的句号。从此，你们告别了一段纯真的青春，一段轻狂的岁月，一段充满幻想的时光。学

长学姐们，毕业后，我们相互怀念，努力奋斗。

——彩虹鱼康复护理学院护理

1722 班 周婷婷

校园生活是一道勤奋的起跑线，社会生活是一片成功的艳阳天，毕业是人生起航的转折点，愿学长学姐毕业后坚定勤奋的信念，创造成功的蓝天。

——彩虹鱼康复护理学院园艺 1721 班 陈舒

走过的路，爱过的人，品过的味，流过的泪，都在时间的河流中沉淀，在斑驳的记忆中保存，三年飞逝，毕业分别，愿你们前程似锦。

——特种设备学院机电 1812 班罗建海、金卢比

毕业不是旅途的终点，绚丽人生才刚刚开始，展现自我，让世界知道，你们已经横空出世了。

——商贸旅游学院电商 1813 班王森垒

即将毕业的学长学姐们，时光不会等待每一个人，但一直在给我们机会去成长。只要回头看看，对比当初来到学校的自己，现在的你们是不是优秀了许多！准备好踏上新的路途了就要勇敢些。祝愿你们都能够找到适合自己的工作，成为优秀的人，加油！当然不要忘记多来学校看看呐。

——商贸旅游学院电商 1812 班沈红艳

你们在新的人生道路上，有新的开始，新的起点，望一路顺风，多回学校看看，这里永远都存有你们美好的回忆。

——达利女装学院针织 1821 班邵文霞

鹏程万里，江湖再见。

——达利女装学院针织 1822 班吴宇纯

三年的时光，转瞬即逝。愿你们流年笑掷，未来可期。

——达利女装学院针织 1822 班陈祺

任时光飞逝，任岁月蹉跎。愿你不忘初心，方得始终。

——达利女装学院艺设 1821 班蔡洋乐

所以词穷致谢，因为来日方长。

——达利女装学院服装 1821 班黄勤勤

## 毕业歌

(为当代大学毕业生而作)

退休教师 方建国

啦啦啦……  
啦，啦，啦……  
十年寒窗启朦朧，  
十年勤读灯下梦。  
窗外的寒风，  
吹不尽心中的文海；  
窗外的炎烈，  
挡不住求知的汗水；  
春夏秋冬，  
二十年的勤奋，  
学不完的博文……  
啦啦啦……  
啦，啦，啦……  
校园风光留梦中，  
同学情谊永久恒。

校园的林荫道，  
池塘边的花草，  
留下了我们的足迹和身影。  
图书馆的笔记，  
深深印在我们的心中。  
宿舍内回荡着，  
我们的欢笑，  
月光下留着，  
我们的酸甜苦辣。  
啦啦啦……  
啦，啦，啦……  
今天我们毕业了，  
明天我们的生活更美好，  
我们的生活更幸福。

## 鹤冲天·夜雨寄别情

商贸旅游学院 王晓磊

夜雨骤，夏风急，新荷露渐西。玉珠滚点落青池，香处泣涟漪。  
三春仲，中夏启，梦忆锦华首日。意浓情重道别离，心事入相思。

入夜独坐办公室忙于学生事务，突觉夏雨急至，风  
雨大作，料想碧湖荷池安然小荷露尖，清香满溢，而仙珍  
珠，荡涤玉盘。又到中夏之月，竟又度三春三秋。薄鹤冲  
天，再赋拙词，寄离人，敬前程，祝未来。  
愿二〇一九年毕业生此去经年，一飞冲天，念往日  
校，归来少年。

